



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESTRÍA LUIS, 22 ■ TELÉFONO 2187

Tenemos que hacernos dignos de los que lo ofrecen todo por la Patria en los frentes de combate, huyendo de cuanto signifique frivolidad y contribuyendo con verdadero espíritu de sacrificio a las necesidades de este momento histórico.

Córdoba, Martes 11 de Mayo 1937. Año II. Núm. 380

Las gloriosas tropas del general Mola siguen su heroica gesta guerrera por los abruptos campos de Vizcaya

TIC-TAC

La semana de honor

No es para desahogar nuestra indignación para lo que hemos inventado esta columnilla habitualmente alegre y bienhumorada. Pero hoy es preciso. Después de leer la nota del Gobernador, en la que se dice de que no hay en Córdoba hombres suficientes para prestar su ayuda material al movimiento, nos vemos en la necesidad de oxidar de malhumor este *Tic tac* de hoy.

Si se necesitan brazos que trabajaren en el arreglo de caminos. Pero brazos voluntarios. Y de éstos apenas si ha habido media docena de ofrecimientos. Que es precisamente lo que nos indigna. Todo lo que somos, lo que tenemos y lo que conservamos, se debe al glorioso movimiento del 18 de Julio. Si el Ejército no sale por los fueros de la España ultrajada, a estas horas estaríamos en la más espantosa ruina y probablemente fusilados. Nacimos a la vida por segunda vez el 18 de Julio.

Y si es así, no podemos regalar nuestra ayuda. Dignamente no se puede ni aún titubear. Mercedemos que se nos escupiera al rostro si dejáramos de presentarnos en el Gobierno Civil para trabajar una semana donde sea y como sea. Como hombres y como patriotas se remos una estupenda bárra si solleyamos tan sagrado deber. Ya decíamos hace días que una azada o un pico, o un martillo, manejados por la Patria, dan honor. Mucho más honor que cuando se empujan por el ineludible deber del sustento. Conque, señores, hay que poner el patriotismo en pie. Y a trabajar. Donde sea —hemos dicho— y como sea. ¡Viva España!

El Komintern prepara la guerra civil en Francia en cuanto sucumban los rojos españoles

El movimiento comienza con huelgas en toda Francia

PERPIGNAN.—El periódico «L'Indépendance» publica un documento sensacional, en el que se demuestra que el Komintern prepara la revolución sangrienta en Francia apoyado por los comunistas españoles y franceses.

Considera el Komintern que los comunistas franceses, especialmente sus setenta y dos diputados, quieren paralizar y retardar la acción y por ello el Komintern, ha enviado comisarios especiales. El día 2 de Mayo dos diputados del partido comunista francés y uno de esos emissarios del Komintern sostuvieron una larga conferencia.

Si fracasa y sucede la España roja, el Komintern hará que en Francia comiencen una serie interrumpida de huelgas con peticiones absurdas, que no podrán conceder los patronos, y, entonces, emprezarán los combates en las calles de Francia.

El documento hace resaltar que el partido comunista es dueño absoluto de la C. G. T.

EN EL BLANCO

SOLO FALTA YA EL CARRO DE ASALTO

El «ministro» de Instrucción Pública de Valencia ha publicado en la «Gaceta» el siguiente decreto, fecha 9 del actual:

«Se dispone que en lo sucesivo, y especialmente en las Universidades de Barcelona y Valencia, no podrán en modo alguno entrar en clase aquellos estudiantes que vayan provistos de armas cortas o largas, bajo el apercibimiento de pérdida de curso.»

Muy bien por el «ministro» rojo. Muy requetebién. A clase se debe asistir sin más armas que las de la sabiduría. Pero, por lo visto, la cosa estaba ya de lo peor. En la Universidad de Barcelona, los estudiantes estaban sabiamente perfechados. Hasta ahora, lo lógico era entrar en clase de Literatura llevando bajo el brazo un tomo del *Filzaurice*. A la de Entomología con algún libro de Fabre. Y así sucesivamente. Pues ahora no. Ahora, en clase de Historia del Derecho, se entra con una pistola del 9 largo. A la de International Público, con una ametralladora Maxim. Y a la de Anatomía Descriptiva con un obús del 155. Más modestos los estudiantes del Bachillerato, sólo asistían al Instituto provistos todo lo más de unas sencillas bombas de mano.

Ignoramos el por qué de esto. Sin embargo, parece ser que existen leves rencillas entre la F. A. I. y los bolcheviques de Barcelona y Valencia. Y que a consecuencia de esas rencillas aumenta cada día la producción artificial de cadáveres en las calles y plazas. Como no sea por eso... —DUN-DUN.

LA JOVEN IRLANDA CONTRA LA SOLTERONA INGLATERRA

BRITANIA, VIEJA Y ACHACOSA, DEFIENDE SU IMPERIO QUE SE LE ESCAPA

Acaba de aparecer la nueva Constitución del Estado Libre de Irlanda. Es un nuevo golpe que añadir a los muchos que viene recibiendo estos días la soberbia británica. Los irlandeses que nunca se avinieron de buen grado a la dominación inglesa, rompen poco a poco los vínculos que les unen con la Metrópoli y marcan bien claro en esta Constitución la libertad de la auto-determinación en su política interior y exterior, quedando ligados casi solamente por el lazo personal del Monarca.

Aquellos irlandeses que no quisieron someterse a la tiranía de la Reina Isabel prefirieron emigrar a cambiar de religión; que vinieron España acogiéndose a la magnanimidad de Felipe II, quienes protegieron y ayudaron en distintas ciudades de las cuales aún subsiste el magnífico Colegio de Nobles Irlandeses de Salamanca; aquellos que dieron a nuestra Patria familias como los O'Donnell, los O'Neil... son los antecesores de estos irlandeses de hoy, a quienes la verdadera España guardará eterna gratitud, por haberse puesto a nuestro lado desde el primer momento de la guerra civil, prestando el calor de su simpatía y de su apoyo espiritual a sus hermanos de religión, como queriendo mostrar bien claro su divorcio, su separación de la Inglaterra oficial, fría, anglicana y mercantilista, esa Inglaterra de las comisiones a la España roja, que parece haberse puesto una venda en los ojos para no ver la realidad, que ha olvidado que sus mayores glorias corresponden al período en que supo adaptarse a las necesidades exigidas por la evolución de los tiempos. Hoy es todo lo contrario. Inglaterra, oscilando entre el egoísmo de sus mercaderes y la política demagógica de un ministro de Relaciones Exteriores fracasado en todas sus intervenciones, no vacilan en apoyar la España roja, símbolo de todos los crímenes y de todas las bajezas.

DE TODOS LOS FRENTES

La unión de la Falange Tradicionalista

Desfilan por las calles los miembros de la segunda bandera que marchan al frente

SALAMANCA.—Han desfilado marcialmente por las calles salmantinas la segunda bandera de Falange Tradicionalista que se dirige a uno de los frentes de combate.

Los falangistas llevaban bonitas rojas y los requetes camisas azules. La Cruz de Borgoña, emblema del Requeté, era llevado por los falangistas, en tanto que la bandera de éstos la llevaban los requetes. Durante todo el trayecto, el público que llenaba las calles aplaudía con todo entusiasmo a estos bravos muchachos, que tan íntimamente se han unido para luchar por España.

El martirio y las penalidades que sufren nuestros hermanos los que se encuentran en la zona roja, deben ser constante preocupación de quienes vivimos en la España liberada.

Pensemos en ellos y a la hora del desprendimiento supérfluo acordémonos también de aquellos que con las armas defienden a nuestra Patria.

El avance arrollador de los nacionales en Vizcaya

Los nacionales tuvieron que cargar en diferentes ocasiones a la bayoneta para desalojar a los rojos de sus posiciones

GURNICA.—El monte Masaga ha sido conquistado por los soldados del general Mola. Dicho monte tiene una altura aproximada de 500 metros y está completamente limpio de vegetación.

El enemigo, conocedor de la importancia militar que tiene dicho monte, había levantado profundas trincheras y fuertes nidos de ametralladoras, dispuestos a no dejar pasar a un solo soldado español.

Una columna atacó de frente, en tanto que otra tomaba posiciones estratégicas para coger a los rojos de revés. Nuestros soldados, sin preocuparse de la lluvia de plomo que caía sobre ellos, avanzaron sin cesar. El batallón de San Quirín, con unos tercios del Requeté y fuerzas de Falang, fueron los primeros en poner los pies en tan elevada cima, colocando la bandera roja y guinda entre las aclamaciones de los soldados que aún no habían subido a la posición conquistada.

El batallón de Argel ha conquistado la cota 322 de gran importancia estratégica y otras posiciones de indiscutible valor militar, desde las cuales hostilizaban a nuestras tropas. Aprovechándose de las tinieblas de la noche y creyendo que nos sorprenderían, los rojos, con gran lugo de hombres y material de guerra, atacaron confiadamente nuestras posiciones.

Los nacionales, después de tres

Hoy, bajo el disfraz de un falso humanitarismo, anuncia que prestará sus barcos para la evacuación de las mujeres y niños de Bilbao, esos barcos, que contra todos los principios de Derecho internacional y apoyados por la escuadra inglesa, lograron entrar en la capital de Vizcaya.

¿Cómo vamos a creer en las buenas intenciones de la Gran Bretaña, si tenemos aún sangrando el reciente caso de Málaga, donde también habían barcos ingleses en el puerto, que sirvieron para que los dirigentes rojos, reos de los más vulgares crímenes de Derecho común, se pusieran a salvo? No nos extrañaría, pues, que los incendiarios de Eibar, Lequeitio, Guernica, los asesinos de los prisioneros del «Angel Custodio», y de las otras cárceles bilbaínas, se escaparan en barcos ingleses, a disfrutar el producto de sus robos en tierras francesas.

Pero no importa. Siga Inglaterra cometiendo cuantas tragedias quiera; la justicia no es una vana palabra y ya llegará la hora de pagar su cuenta. Es más, ya ha comenzado a pagarse. Al mismo tiempo que Irlanda rompe un lazo más de unión, aumentan las huelgas en territorio inglés y solamente la de transportes afecta al traslado de seis millones de personas; los disturbios de la India aumentan en intensidad; fracasa el empréstito de 200 millones de libras para el rearme, suscribiéndose solamente 35 y viéndose obligado el Gobierno a cubrir el resto de la emisión. Son todos estos síntomas de la decadencia de un Imperio que, siguiendo el ritmo nacional de la Historia, desaparece pasando su poderío a naciones que han sabido rejuvenecerse y renovarse, sustituyendo los viejos y caducos principios liberales y materialistas de la Revolución francesa, por los eternos de la Patria, la Justicia y la Autoridad.

En Toledo los rojos sufrieron una espantosa derrota

Según los prisioneros hechos, las bajas sufridas por los marxistas pasan de dos mil

TOLEDO.—Sin duda, alentados por las rápidas rojas e inyectados momentáneamente de valor, las tropas rusas, apoyadas por numerosos tanques moscovitas y frágiles de artillería, se lanzaron sobre nuestras posiciones de Toledo con violencia. Atacaba una gran masa de marxistas para reconquistar las posiciones que con tanta cobardía abandonaron ayer ante el empuje de los nacionales.

Los rojos atacaron en oleadas, sin organización ni disciplina, por lo que nuestros soldados sólo tuvieron que luchar contra el número. Las ametralladoras nacionales disparaban sin cesar, en tanto que nuestra Infantería, a pecho descubierto, se lanzaba con singular arrojo sobre las huestes rojas.

Los rojos sufrieron un desastre enorme en este combate, que fue muy duro. Según dicen los prisioneros hechos a los rojos, las pérdidas sufridas por las hordas maixistas superan la cifra de dos mil.

Se ha recogido una gran cantidad de armamento, en su mayoría ex-

horas de intenso combate cuerpo a cuerpo, donde sólo se emplearon bombas de mano y se cargó a la bayoneta, rechazaron a los rojos que abandonaron centenares de muertos.

Aprovechándose de ésto, la Artillería nacional apuntó a los rojos y nuestros soldados prosiguieron su avance tomando importantes posiciones.

En el sector Este de Guernica, por el subsector de Machichaco, las armas macarras nacionales ametrallaron a los rojos. Estos atacaron de nuevo nuestras posiciones del Solive, siendo violentamente rechazados y cogiéndoles abundante material de guerra y numerosos prisioneros.

Estos prisioneros dan cuenta de la situación de Bilbao, que es desesperada. No hay autoridad y, como en Barcelona, grupos de anarquistas saquean y asesinan sin piedad.

...

PAMPLONA.—Una compañía de minadores zapadores del Requeté ha salido para Vizcaya con objeto de reparar los daños causados en los pueblos que tenían en su poder las hordas maixistas. Esta compañía, toda de voluntarios, tuvo despedida con todo esfuerzo por el pueblo pamplonés.

Abusos intolerables

Para el señor Administrador de Correos

rreos

Rogamos al señor Administrador principal de Correos que, con su manifiesta buena voluntad vea el modo de poner término a ciertas anomalías que suceden con nuestro periódico GUION. Una de ellas es que en el pueblo de Santaella no han recibido el periódico desde hace quince o veinte días, no obstante depositarse en Correos diariamente. En Bujalance también se lamentan de lo mismo. Y nuestros paquetes y suscripciones se depositan diariamente y a su hora.

Este es altamente extraño en las actuales circunstancias. Durante el Frente Criminal se boicoteó en Correos nuestro periódico escandalosamente. Ahora no podemos pensar lo mismo. Se trata, sin duda, de alguna deficiencia que seguramente subsanará el señor Administrador, lo que le agradeceremos profundamente.

Un importante decreto del Generalísimo Franco

Sobre la organización de los servicios religiosos en el Ejército

SALAMANCA.—El Generalísimo Franco ha firmado un decreto que trata sobre la organización de los servicios religiosos en el Ejército, en tanto se llegue a un concordato. La asistencia espiritual en el Ejército, Armada y Fuerzas, se prestará por los eclesiásticos que pertenezcan al Cuerpo castrense, por los sacerdotes movilizados y por los ordenados que se encuentren en filas o que se ofrezcan voluntariamente.

Este personal deberá haber sido declarado apto por el Delegado Pontificio y contar con las debidas licencias. Además de los servicios ministeriales el personal eclesiástico castrense combatirá el analfabetismo e informará a los familiares de los combatientes. Fallecidos, heridos o enfermos.

El personal castrense quedará subordinado a la autoridad del Delegado Pontificio en el ejército de sus respectivas funciones. También ejercerá el referido Delegado la función inspectora, recibiendo de las autoridades militares las facultades necesarias a tal fin. El personal del extinguido Cuerpo castrense conservará sus sueldos y categorías. Los procedentes de reemplazos voluntarios gozarán la consideración de alféreces y disfrutarán dotaciones pesetas de haberes mensuales cuando presenten servicios en los frentes de combate o fuera de su residencia habitual.

Los destinos y categorías concedidos por las autoridades y mandos militares competentes hasta la promulgación de este decreto, quedan subsistentes mientras dure la campaña actual y el personal beneficiario preste sus servicios provistos de las licencias y declaración de aptitud exigidas.

DICE EL GOBERNADOR

«Es una gran vergüenza que no haya en Córdoba ciudadanos que hagan su aportación material a este movimiento de hombres dignos»

Como consecuencia del Bando de mi autoridad de fecha 3 del corriente, inserto en el «Diario de Córdoba», entre otros, del siguiente día, en el que se solicitaba la cooperación de los que tranquilamente se estean en la retaguardia, para que con su esfuerzo personal contribuyeran a la construcción de pistas, reparación de carreteras, construcción de caminos, carreteras, etc., sólo se han presentado voluntariamente un viajante de comercio que se encuentra enfermo y que aún con su padecimiento está dispuesto a prestar el servicio si fuese necesario; un sacerdote, un ingeniero de caminos, un propietario en el que además concurre la circunstancia de no ser de esta provincia, y el resto hasta dieciocho de la clase obrera, única excluida por mí de dicha prestación, puesto que es semanal, gratuita y sin subsidios para sus faminas. Es verdaderamente vergonzoso—siguió diciéndoles el señor Gobernador—que en una población como Córdoba, de más de cien mil habitantes, no haya doscientos ciudadanos dispuestos a sacrificarse durante una semana acudiendo presurosos al requerimiento que España, la España digna, les hace por mí mediación.

Esta actitud contrasta con la de aquéllos que al principio me refería, que, voluntariamente han acudido al requerimiento y a los que con satis-

Relación de individuos que mañana, día 12, deberán encontrarse en la Estación de Cercadilla, a las seis de la mañana, provistos de una manta para ser trasladados al lugar designado por la superioridad:

Don Manuel Crespo Criado, Alfaros, 48; don Angel Recio Cañasvales, Avenida de Cervantes, 12; don Miguel Fuentes Guerra, Puerta Osario, 22; don Gabriel García Bartolomé, Blesco Ibáñez, 7; don Rafael Luque Carmona, Gran Capitán, 35; don Manuel Pérez Martín, Peña Barbudo, 3, 2º; don Francisco Ruiz Pastor, Regua, 2; don Rafael López Redondo, Morería, 11; don Pedro Rojas García, Gutiérrez de los Ríos, 64; don Manuel Ruiz Serón, Romero de Torres, 2; don Blas Gómez del Moral, Paseo de la Victoria, 67; don Juan Velasco Carmona, Medina Azahara, 9; don Manuel Martínez Caballero, José Zorrilla, 3; don Manuel de la Haba Torreros, Pérez de Castro, 9; con Ricardo Obregón de la Cruz Gran Capitán, 36; don Francisco Jiménez Fernández, Reyes Católicos, 1; don Francisco Martínez Matilla, Duque de Hornachuelos, 12; don Rafael Cadenas Sanz, Alfonso XIII, 48; don José Ferrer Cabrero, Concepción, 29; don Blas Mohedano Díaz, Ambrosio de Morales, 14; don Vicente Gámez de Llanes, Teniente Alboroz, 2; don José Hernández López, Málaga, 11; don Rafael Romero de Torres, Plaza del Potro, 1; don Francisco Beato Pérez, Hotel Cervante; don Marcelo Romero Ruiz, Fray Diego de Cádiz, 4; don Francisco García Sanz, Osario, 85.

Don Francisco Regueral Baydin, integrante del Instituto de Reforma Agraria; don Carlos Amaro Pérez, Emilio Castellar, 70; don Rafael Sánchez y Sánchez, Plaza de Colón, 34; don Luis Jurado López, San Fernando, 97; don Rafael Vázquez Álvarez, Montero, 7; don José Tirado Hidalgo, Diego León, 6; don Eugenio Díaz Gómez, Plaza de San Miguel, 4; don Rafael Gavilán Huerta, Rosales; don Antonio Moreno Márquez, García Llorente, 18; don Francisco Revuelto García, Dobias, 11; don Juan Salido Molina, San Miguel, 1; don Manuel Laguna Viator, Cuatro Esquinas, sin número; don José Trujos Serrano, Málaga, 11; don Antonio García Guerrero, Acera del Marqués, 16; don Manuel Manosalva Areñas, Alvaro Peñal, 28; don Fidel Garrido Larragón Corazón de María, 187; don José Garrochena Plaza, idem idem; don Gregorio Munera Laya, idem idem; don Antoni Romero Otege, Custodio, 5; don José Cantón Ubeda, Custodio, 4.

Señor Ruiz (nombre ilegible), Santa Inés, 13; don Francisco Julio Carmóna Martínez, Santa María de Gracia, 107; don Federico Castaño Cruz, Isaac Perel, 2; don Rafael Luna Moral, Santa María de Gracia, 11; don Antonio Atenas Rojas, Tetas, 9; don Miguel Moyano Baena, Tomillar, sin número; don José Cánovas Martín, Vino Tinto, 13; don Méjico Torrents San Emetrio, Alonso el Sabio, sin número; don Carmelo Ortiz Domínguez, Avenida de Obispo Pérez Muñoz, 42; don José Gavilán Gil, Avenida de Obispo Pérez Muñoz, sin número; don Manuel Fernández Almagro, Ballén, 13; don Rafael Antas Castro, Cárcamo, 16; don Agustín Martínez García, Haze, 10; don Francisco García Lafante, Huerto de San Agustín, 19; don Antonio Gó-

facción para mí hago público sus nombres al final de estas notas y sirva de ejemplo, de patriotismo y de interés para aquellos otros egoístas y malos españoles que por su edad y por sus condiciones físicas, ya debían haber empuñado las armas en defensa de esta España, en la que son dignos de vivir.

Como ustedes habrán visto he recurrido en este llamamiento invocando los altos intereses de España, a los que todos estamos obligados a defender, y como mis palabras han caído en el vacío, como lo demuestra el hecho de que a los diez días de publicado el Bando, sólo ha habido 18 ofrecimientos voluntarios, y siendo de urgente necesidad disponer del número de brazos precisos en cada semana para atención de la guerra, que no son precisamente la de las armas, recurro a los recursos de que dispongo y en el día de hoy saldrá la primera expedición que cubrirá las necesidades que se les enciende.

Los agentes de la autoridad encargados de la vigilancia a la entrada y salida de Córdoba, tienen instrucciones concretas para que ninguna persona mayor de 20 años y menor de 40, pueda abandonar la capital sin la autorización expresa de este Gobierno civil.

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Sin novedad.

FRENTE DE VIZCAYA: Continúa el brillante avance de nuestras tropas, que tras de vencer las resistencias que el enemigo había acumulado en esta zona montañosa del Sur del Sotileza, ocuparon Santa Cruz de Rigoitia, alturas al Sur y Noroeste de este pueblo y las situadas en el Norte del Bicuarti.

El pueblo de Rigoitia fue quemado por el enemigo con igual saña que lo fueron los de Durango, Bilar y Guernica, especialmente las fincas y propiedades de las familias más significadas.

Ha sido grande el castigo infligido al enemigo, que dejó en nuestro poder al huis 147 prisioneros, más de 200 muertos y abundante material y armamento.

En un intento que hizo frente a Amorebieta se le rechazó también, abandonando numerosos muertos.

Al Norte del Sotileza, fuerzas legionarias alcanzaron hasta rebasar el pueblo de Baigó de Biquio.

FRENTE DE SANTANDER: El sector de Bricia sigue siendo el objeto preferente de los ataques marxistas.

En Cilleruelos de Bricia se rechazó uno con gran quebranto de los asaltantes.

FRENTE DE MADRID: En el sector de Toledo, al Sur del Tajo, para justificar sin duda las falsas noticias de avances dadas en los pueblos rojos, hoy, a las siete de la mañana, montó el enemigo un ataque con gran lujo de fuerza, artillería y carros rusos de combate, sobre las posiciones únicamente ocupadas por nuestras fuerzas. No obstante el material acumulado, el fuego de artillería que malgastó y la masa de tropas lanzada sobre nuestras líneas, se le rechazó de modo confundente, causándose enormes pérdidas.

Aseguran los prisioneros cogidos que pasan de dos mil las bajas sufridas.

A las cuatro de la tarde el combate había terminado con la relajada desordenada de las tropas rojas, perseguidas por las nuestras.

Quedó en nuestro poder un tanque ruso.

En el sector del Escorial se frustró otro ataque, observándose extraordinario movimiento de ambulancias que retiraban a refugiados la numerosas bajas que les causamos.

FRENTES DE AVILA Y SORIA: Sin novedad.

FRENTE DE ASTURIAS: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE ANDALUCIA: Fuego de cañón y de fusil, sin consecuencias.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire ha sido derribado un avión enemigo.

En todos los frentes siguen presentándose milicianos que hablan de la descomposición que existe en el campo rebelde.

Salamanca 10 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El General 2º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

cisco Barrientos Pedrosa, Arroyo San Lorenzo, 18; don Andrés Gómez Muñoz, Peral, 13; don Francisco Martín Tobaruela, Plaza de la Almagrera, 5; don Ramón Gómez, 14; don Antonio Blasco Martínez, Conde de Arenales, 15; don Antonio Anaya Ara, Enrique Redel, 8; don Rafael Mateos García, Enrique Redel, 8; don José Muñoz Leal, Gutiérrez de los Ríos, 17; don Manuel Moreno Colet, Gutiérrez de los Ríos, 49; don Felipe Fernández Mañez, Gutiérrez de los Ríos, 12; don José Sánchez Galisteo, Gutiérrez de los Ríos, 26.

Don Alberto López Marín, María Auxiliadora, 173; don José Arévalo Gómez, María Auxiliadora, 168; don José María Cano Hernández, María Auxiliadora, 168; don Antonio Vega Ferrer, María Auxiliadora, 168; don Joaquín Ordóñez Bogarín, Hornillo, 5; don Angel Alejo Urbano, Boza, 1; don Manuel González Martín, Jesús Nazareno, 10; don José Sánchez Guillén, Jesús Nazareno, 7; don Manuel González Manella, Montero, 4; don María Encuentra Jersol, Costanillas, 45; don Santiago Jiménez Gómez, Humo, 4; don José López Hoyos, Padre Roelas, 4; don Francisco Abril Ruiz, Poeta Solís, 4; don José Moreno Ameza, Queso, 3; don José Roldán Recio, San Juan de Letran, 49; don Antonio Tordesa Cabrera, Plaza de San Lorenzo, 13; don númer; don Antonio Novas Quadrillero, Abéjar, 2; don Rafael Navajas Alcalá, Abéjar, 6; don Antonio Dueñas Llergo, Abéjar, 14; don Francisco Dueñas Llergo, Abéjar, 14; don Alfonso López Garrido, Hinojo, 11; don Rafael Navarro Rodríguez, Imágenes, 9; don Antonio Cordero García, Imágenes, 11; don Rafael Osuna Suárez, Imágenes, 19; don Manuel Ballesteros, Imágenes, 4; don Lauro Jiménez Roldán, Isaac Peral, 13;

Don José del Pino de la Torre, Guadarrama, 13; don Alfonso Rincón Rueda, Hermanos López Díez, 5; duplícate; don Antonio Pérez Alcántara, H. López Díez, 6; don Francisco Torres Ruiz, H. López Díez, 6; don Rafael López Moreno, H. López Díez, sin número; don Alfonso López Garrido, Hinojo, 11; don Rafael Navarro Rodríguez, Imágenes, 9; don Antonio Cordero García, Imágenes, 11; don Rafael Osuna Suárez, Imágenes, 19; don Manuel Ballesteros, Imágenes, 4; don Lauro Jiménez Roldán, Isaac Peral, 13;

Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba

Las personas que tengan empalmadas monedas de oro en este beneficio establecimiento y deseen cambiarlas con el premio que resulte de la cotización oficial que terga el oro en el día en que se opere, se presentarán en las Oficinas de aquél todos los días laborables de diez a doce de la mañana, hasta el día 20 del corriente mes, inclusive; bien entendido que transcurrida dicha fecha procederá el Monte de Piedad en el concepto de acreedor, a su depósito en la Sucursal del Banco de España en esta capital, a nombre de los empalmantes y a la disposición del Gobierno, por si le fuera preciso disponer de él.

Córdoba 11 de Mayo de 1937.—La Dirección.

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 5'30 de la tarde)

Bronca entre compadres marxistas

VALENCIA.—Baraibar y Prieto sostuvieron en la casa del primero una violentísima disputa, debido a que Baraibar atacó a Prieto desde la Prensa. Ambos sostuvieron un violento match de boxeo, que terminó cuando los dos tenían la cara hinchada. Largo, al tener conocimiento de la noticia, se mostró muy satisfecho.

LONDRES.—Ha llegado a esta capital Julián Besteiro, que representará al Comité de Criminales de Valencia en las fiestas de la coronación.

LA GRAVE SITUACION DE CATALUÑA

Barcelona sigue en poder de los anarquistas. Un tren de naranjas asaltado por las mujeres

BARCELONA.—No ha variado nada la situación de Barcelona. Las fuerzas de la Generalidad se encuentran cohadas ante la masa de anarcosindicalistas que continúan siegues los duelos de la calle. En el día de hoy ha habido choques entre las dos fuerzas en lucha, aunque en verdad estos encuentros no han sido tan sangrientos como en días anteriores. Esto se debe a que los hombres de la Generalidad están convencidos de que nada pueden hacer contra la C. N. T. F. A. I.

ZARAGOZA.—Un tren que procedente de Valencia marchaba a Barcelona cargado de naranjas fué asaltado por las mujeres barcelonesas. Las tropas que custodiaban la mercancía no pudieron impedir que ésta se la llevaran las mujeres. Además, los anarquistas dispararon por dientes.

EN EL SAGRARIO

Misa de Requiem

En el Sagrario de la S. I. C. se celebrará el día 13, a las ocho de la mañana, una Misa de Requiem por el eterno descanso del alma del heroico allíez de Cerinola don Marcellino López Hernández, herido en el Jarana el día 10 de Abril y fallecido el 13 del mismo mes.

Con tal motivo reiteramos a sus familiares la sincera expresión de nuestro pésame.

Papel de fumar para los soldados

«Afanes», semanario local, órgano de Acción Católica, ha iniciado una campaña para proveer de papel de fumar a los soldados que carecen de él. A este fin ha colocado visibles carteles subrayando su petición.

Todos los buenos patriotas deben acudir a esta iniciativa de la Juventud Masculina de Acción Católica en favor de los que luchan por España.

Hay gentes que no se han enterado todavía de que a la nueva España no le interesa la filiación familiar, el padrino y la amistad. El ser hijo de «Don Fulano» o amigo de «Don Mengano» no da derecho a nadie. Cada cual ha de ser juzgado según sus merecimientos y sus obras.

Anuncios Económicos

SE VENDE casa en la carretera del Brillante, sitio alto y con magníficas vistas, por ausentarse su dueño. Raúl, Jesús María, 2, entresuelo, derecha.

HOY MARTES 11 DE MAYO DE 1937

A las 7 de la tarde y 10:30 de la noche.—Por petición del público.—Últimas y definitivas proyecciones de la gran película CIFESA, titulada MORENA CLARA, el mayor éxito del cine español y de sus intérpretes Imperio Argentina y Miguel Ligero.—Butaca, 1:25. Anfiteatro, 0:30. París, 0:30.—Mafiana, estreno de la emocionante película, en español, LOS CRIMENES DEL FANTASMA.—Jueves, estreno «Radio», LA VIUDA NEGRA, en español.

HOY MARTES 11 DE MAYO DE 1937

A las 7 de la tarde y a las 10:30 de la noche.—1.º MUSILANDIA, dibujo en colores.—2.º Estreno de la producción detectivesca marca Universal, titulada ALIAS DINAMITA, creación de Edmund Lowe, Jean Dixon y Esther Ralston.—Butaca, 1:25. Grada, 0:30. Mafiana, gran programa.—En esta semana, reaparición de los geniales artistas Zizi Pits y Slim Summerville en SU PRIMER AMOR

HOY MARTES 11 DE MAYO DE 1937

A las 7 de la tarde y a las 10:45 de la noche.—Programa de estrado.—1.º Compliamento.—2.º «Columbia Fims» presenta a Jean Arthur y Victor Jory en LOS HILOS DEL CHILOE, el estandarte corrido de boca en boca arrinó dos vidas.—Butaca de patio, 1:25. Entresuelo, 0:30.—Jueves, GUERRA DE VALSES, producción alemana.—Proximamente, un film «Ufa» 1936, CZARDAS.—Recuerda este título que pronto se estrena en este local: TRAIDORES

GRAN REBAJA

2 PESETAS docena de pasteles surtidos

No confundirse! DEANES, 25 (Judería)

HOY MARTES 11 DE MAYO DE 1937

A las 7 de la tarde y a las 10:30 de la noche.—Programa de estrado.—1.º Compliamento.—2.º «Columbia Fims» presenta a Jean Arthur y Victor Jory en LOS HILOS DEL CHILOE, el estandarte corrido de boca en boca arrinó dos vidas.—Butaca de patio, 1:25. Entresuelo, 0:30.—Jueves, GUERRA DE VALSES, producción alemana.—Proximamente, un film «Ufa» 1936, CZARDAS.—Recuerda este título que pronto se estrena en este local: TRAIDORES

HOY MARTES 11 DE MAYO DE 1937

A las 7 de la tarde y a las 10:30 de la noche.—Programa de estrado.—1.º Compliamento.—2.º «Columbia Fims» presenta a Jean Arthur y Victor Jory en LOS HILOS DEL CHILOE, el estandarte corrido de boca en boca arrinó dos vidas.—Butaca de patio, 1:25. Entresuelo, 0:30.—Jueves, GUERRA DE VALSES, producción alemana.—Proximamente, un film «Ufa» 1936, CZARDAS.—Recuerda este título que pronto se estrena en este local: TRAIDORES

HOY MARTES 11 DE MAYO DE 1937

A las 7 de la tarde y a las 10:30 de la noche.—Programa de estrado.—1.º Compliamento.—2.º «Columbia Fims» presenta a Jean Arthur y Victor Jory en LOS HILOS DEL CHILOE, el estandarte corrido de boca en boca arrinó dos vidas.—Butaca de patio, 1:25. Entresuelo, 0:30.—Jueves, GUERRA DE VALSES, producción alemana.—Proximamente, un film «Ufa» 1936, CZARDAS.—Recuerda este título que pronto se estrena en este local: TRAIDORES

HOY MARTES 11 DE MAYO DE 1937

A las 7 de la tarde y a las 10:30 de la noche.—Programa de estrado.—1.º Compliamento.—2.º «Columbia Fims» presenta a Jean Arthur y Victor Jory en LOS HILOS DEL CHILOE, el estandarte corrido de boca en boca arrinó dos vidas.—Butaca de patio, 1:25. Entresuelo, 0:30.—Jueves, GUERRA DE VALSES, producción alemana.—Proximamente, un film «Ufa» 1936, CZARDAS.—Recuerda este título que pronto se estrena en este local: TRAIDORES

HOY MARTES 11 DE MAYO DE 1937